
ЗАКОНЧУЮЦИ ИСПИТ НА КОНЦУ ОСНОВНОГО ОБРАЗОВАНЯ И ВОСПИТАНЯ

школска 2014/2015. година

ТЕСТ

МАТЕМАТИКА

УПУТСТВО ЗА РОБОТУ 

• Тест хтори треба же биш ришел ма 20 задатки. За роботу предвидзене 120 минути. 

• Задатки нє мушиш робиц по тим шоре як су дати.

• Обрац увагу на тото же ше задатки розликую по способе на котри треба дац одвит 
(дописованє, заокружованє, повязованє, подцагованє и друге).

• У цеку роботи можеш хасновац ґрафитни клайбас, гумку, ленийку, троугелнїк и 
циркель, али нє и калкулатор.

• Конєчни одвити и поступок напиш з хемийним клайбасом.

• Одвит котри написани лєм з ґрафитним клайбасом нє будзе припознати, як анї одвит 
котри прецагнути.

• Нє уписуй нїч на тим и на остатнїм боку, як анї до квадрату хтори ше находзи з правого 
боку задатка. 

• Кед закончиш скорей, придай тест и поцихи видз. 

Жадаме ци вельо успиху на тесту!
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1.	 У табели мена атлетичарох и резултати котр вони витворели у обегованю на 100 метери.  

Атлетичар Лука Бора Драґиша Ґоран Деян Перица

Резултат у секундох 12,86 12,69 12,84 12,79 12,85 12,77

Заокруж букву опрез мена атлетичара котри мал найлєпши резултат.

а) Лука
б) Бора 
в) Драґиша
г) Ґоран
д) Деян
ђ) Перица

2.	 Вирахуй.

а) 1,2 · 2,5 = ________________

б) 0,12 · 25 = ________________

в) 1,2 · 25 = _________________

г) 1,2 · 0,25 = ________________

3.	 Вирахуй вредносци виразох.

а) 12 – (–6)2 = _________________________________

б)  	           = _________________________________

4.	 Упросц вирази.

а) –12x + 5x – 6x = ___________

б) –3x · 5x4 = _______________

в) 6а2 · 2а · (–а) = ___________

31  1
2  8

− − 
 
 
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5.	 Марко сце обилїц мур длугоки 4 m и високи 3,2 m. За билєнє 5 m2 мура потребна єдна 
литра фарби. У фарбари ше предаваю розлични пакованя фарби и на каждим написани 
його волумен. Вон сце купиц єдно найменше пакованє зоз котрим може обилїц мур. 
Котре пакованє Марко купи?

	 Заокруж букву опрез точного одвиту.

а) б) в) г)

6.	 Яка поверхносц квадра чия мрежа приказана на слики?

P = ______ cm2

1 cm

1 
cm
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7.	 Заокруж букву под слику на котрей два троугелнїки, зоз заєднїцким цеменьом, 
конґруентни.

а) б) в) г)

8.	 Длужина атлетскей дражки 400 m. Кельо круги атлетичар пребегнє кед бежи 12 km?

Атлетичар пребегнє _______ круги.

9.	 Одредз координати точкох P и R у котрих кружнїци дорушую координатни оси.

P ( ____, ____)

R ( ____, ____)

2

3

5

1

4

P

R

0 1 2 3 54

y

x
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10.	 Од датих числох заокруж тоти котри дзелїтелє числа 1071.

1 2 3 4 5 6 7 8 9

11.	 За хтору вредносц нєпознатей x вираз 
10

1612
5
11 −
−−

x  ма вредносц 2,8?
Прикаж поступок.

x = ____

12.	 У єдним ресторану на кажди 5 соки зоз яблука наручує ше 6 соки зоз боровнїци, а на кажди  
10 соки зоз яблука наручує ше єдна пица. Кед у цеку дня наручене 35 пици, кельо вєдно 
наручене и єдни и други соки?

	 Прикаж поступок.

Вєдно наручене _______ соки.
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13.	 Обсяг єдней кружнїци 10π cm, а другей 12π cm. За кельо ше розликую їх поверхносци?
Прикаж поступок.

Їх поверхносци ше розликую за _________ cm2.

14.	 Яки волумен правилней шейсцстраней пирамиди чий основни рубец 6 cm, а висина 
пирамиди 5 cm? 
Прикаж поступок.

V = _______ cm3

A

B C

D

E

S

F
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15.	 Библиотекар у школи „КПП” водзел евиденцию о числу видатих кнїжкох. З точку 
означовал роман, а зоз гвиздочку кнїжку поезиї. Податки приказал у табели.  

Пондзелок Вовторок Стреда Штварток Пияток

• • • • • • • • • • • • •
• • • • • • • • •

• • • • •
• • • • •

• •
•

Кельо библиотекар просеково на дзень видал романи?

Библиотекар просеково на дзень видал ______ романи.

16.	 До єдней школи ходза 120 школяре. Од нїх 40% одлични, 20% барз добри, 15% добри и други 
достаточни. Вирахуй число достаточних школярох у тей школи.
Прикаж поступок.

У школи єст _______ достаточних школярох.
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17.	 Вирахуй вредносц виразу |B – 2A|. 
Прикаж поступок.







−−⋅−=

5
7:5,38,0

4
11A

	  

( )
35,6 5
11,6 3 8

B
− +

=
− ⋅ −

A = ________;	 B = ________;	  |B – 2A| = ________.

18.	 Кед робя по 9 годзини дньово, Стана и Дара направя вєдно 15 торти за штири днї за свадзбу. 
По кельо годзини дньово би требали робиц же би тоти торти направели за три днї?
Прикаж поступок.

Требали би робиц по ________ годзини. 
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19.	 Терен за рекреацию EFGD ма форму правоугелнїка. Состої ше зоз бетонског терена ABCD 
форми правоугелнїка и травнатого терена котри зациньовани на слики. Обсяг терена 
ABCD 50 m, а поверхносц травнатого терена 108 m2. Яка поверхносц терена EFGD?

	 Прикаж поступок.

Поверхносц терена EFGD ______ m2.

A

CD

E F

G

B

5 m

3 
m
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20.	 Длужи LH и KP нa слики паралелни. Длужина длужи NL на слики єднака 12 cm, длужина 
длужи MH єднака 8 cm и длужина длужи NM єднака 6 cm. Вирахуй длужину нєпознатей 
длужи LK так най паралелоґрам KPHL и трапез NMPK маю єднаку поверхносц.

	 Прикаж поступок.

LK = ______ cm 

N

K

L

M

P

H


